



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

吉林日报

农村版



抖音号 jlncl955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

2021年7月27日 星期二 要闻链接 08

巩固和拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

“最美农村路”奏响乡村振兴乐章

□赵衍成 本报记者 郭小宇

如今在临江,一条条美丽旅游路修到景区景点,产业路修到企业门前,致富路修到田间巷陌,便民路修到百姓家门口。越织越密的农村路网,犹如一条条彩带镶嵌在乡野林间,串起乡村振兴的希望,串起沿途群众对美好生活的向往。在“最美农村路”的助力下,临江奏响乡村振兴华丽乐章,高质量发展孕育勃勃生机。

串起田园美丽风景线

临江市以山著称,各旅游景点大巴穿梭,游人如织。临江市珍珠门景区老板介绍,别看当天小雨下个不停,但是从辉南来旅游近50人,撑着伞玩得不亦乐乎。老岭山下只有不到600人的老三队村,凭着龙润温泉游泳馆、溪谷风景区和佛库伦满族风情园,高峰期每天接待游客都在2000人以上。

近年来,临江市交通运输部门

为推动乡村振兴持续发力,一批农村公路的修建让“藏在深闺”的众多美丽风景区成为旅游打卡地。溪谷自然风景区、邱家岗生态民俗风景区、坡口生态旅游区、老三队温泉游泳馆、松岭雪村民俗村等众多旅游景点,成为省内外城里人亲近自然、休闲放松的好去处。

临江市借势充分挖掘整合红色旅游景点、绿色旅游景区资源,精心打造景区景点,并连点成线,串珠成链,一条条最美旅游路、产业路、致富路、民生路为乡村振兴增添了新动能,带动乡村振兴和全域旅游发展,找准了“绿水青山变成金山银山”的最佳结合点,实现修一条好路、造一线美景、活一方经济、富一方百姓的目标。

引领产业产品提档升级

项目落地选址,首选交通环境。随着临江市各级路网的修建使

用,农夫山泉、啾爱他硅藻泥、赛利特硅藻土、中朝贸易区等大项目陆续建成投产,成为临江绿色发展的主要动力。

每年五六月份,长白山区各种山野菜集中陆续上市。便利的农村公路网,使当地村民采集山野菜都变得更加方便和快捷。村民每天天不亮就通过各种交通工具进山采集山野菜,当天就能运到城里,摆上市民的饭桌。更有邮政公司等几家快递公司,在城里的早市上摆摊设点,推出省内当天发货、当天到达,省外次日或三日送达快递服务业务,直接把百姓购买的山野菜装保鲜箱,快递到省内外。

苇沙河江鲤鱼、蚂蚁河大米、桦树草莓、苇沙河大榛子、六道沟黄烟、北岗粉条、望江葡萄、当石桃李等一个个特色农产品,沿着一条条“最美农村路”走出大山,走进千家

万户。

助力建管养运协调发展

临江市着力在“四好农村路”协调发展上下功夫,积极探索建、管、养、运“四好”升级,促进农村公路建设高质量发展。

“十三五”期间,先后投入各级专项资金9.4亿元,新建、改建农村公路52条587.4公里,农村公路总数达185条、1144.39公里,乡村公路列养率达100%,连续三年被省评为“四好农村路”示范县。2019年,被评为全国“四好农村路”示范县,2020年被交通运输部、财政部纳入“全国农村公路深化管理养护体制改革试点县”之中。

今年,临江市投资325万元对规划的浑花路(临江至老三队)、林大路(小湖至蚂蚁河)两条“最美农村路”进行全方位绿化、美化,经过精雕细琢的两条“最美农村路”已全部

完成建设,用玫瑰、金莲等耐寒花卉打造的两条“最美农村路”已展现在路人的面前,现已完成全国“十大最美农村路”申报工作。两条正在改建的农村公路已完成部分路基、涵洞、挡墙等工程;七条农村公路已完成增设护栏、标志牌、里程碑等安防设施,确保农村公路更加安全顺畅。

“十四五”期间,临江市将持续发挥好“四好农村路”示范引领作用,深化农村公路管理养护体制改革,推行县、乡、村三级“路长”“建、管、养、运”全程监管责任,打通农村物流“最后一公里”,消除制约乡村振兴的交通瓶颈,不断提升城乡一体化客运体系和农村交通物流服务体系水平,让“最美农村路”持续为乡村振兴发挥引领作用,不断提升群众的幸福感、获得感、安全感。



永恒的旗帜

中国共产党成立100周年延边党史展

东丰国际梅花鹿产业创投园项目进展顺利

本报讯 董博 报道 作为辽源市“三早”重点项目之一的东丰国际梅花鹿产业创投园项目(一期)建设持续推进,目前3栋产业大厦主体框架已完成,正在进行内外装修工程;两栋标准化厂房一层主体框架已完成。累计完成投资23551万元。

东丰国际梅花鹿产业创投园项目(一期)位于东丰县经济开发区内,计划投资5.9亿元,总占地面积21万平方米,包含产业大厦3栋、标准化厂房2栋、规模化标准养殖小区6座,园区涵盖产业上下游所需的完整功能,为企业提供拎包入住、带设备生产的轻资产运营服务,通过政策支持、金融手段帮助企业起步、成长。主要招商方向为药品、保健品、食品、饮品、文创产品等梅花鹿产业链相关及配套服务企业。

据了解,东丰国际梅花鹿产业创投园项目总投资约23亿元,总占地面积74万平方米,项目创新“全产业链、产业集群”发展、农民增收致富模式,充分整合国内外鹿产业资源,打造集科研孵化、商务办公、教育培训、文化创意、精深加工、仓储物流、质量检测、会议会展、产品交易、文化旅游、综合服务等功能于一体的世界级梅花鹿总部经济区。

日前,图们市向上街道兴边社区党总支联合驻地派出所组织党员来到延边博物馆,开展“追寻革命足迹,传承红色基因”学习党史主题教育活动。因为党员重温入党誓词。 严野 记者 侯春强/摄

重温殷殷嘱托 用好养好黑土地

省黑土地保护专家委员会第一次全体会议暨专家聘任座谈会召开

本报讯 丁晓云 张力军 报道 7月23日,省黑土地保护专家委员会第一次全体会议暨专家聘任座谈会在长春召开,来自国内、省内的黑土地保护领域高级专家齐聚一堂,重温习近平总书记对吉林殷殷嘱托,探讨交流黑土地保护经验做法。副省长韩福春到会并讲话。

会上,5位专家代表结合不同领域,针对吉林省加强黑土地保护提出了许多建设性意见。在代表省政府向与会专家颁发聘书后,韩福春指出,成立黑土地保护专家委员会,是省委、省政府深入贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措,希望各位专家充分认识黑土地保护工作的重要性,自觉肩负起更大责任,积极主动投身到吉林黑土地保护利用中来,努力用好用养好黑土地、守护好吉林“大粮仓”贡献智慧力量。希望大家积极建言献策,发挥高参作用,高位推动国家对东北黑土地保护支持力度,准确把握吉林黑土地面临的问题,提出对策建议;希望大家瞄准难点,解决瓶颈问题;希望大家发挥影响力,讲好吉林故事。

梅河口市荣获全国“高质量发展十佳”称号

本报讯 赵剑锋 记者 吴连祥 报道 7月24日,由《环球时报》社主办的“中国城市高质量发展与国际合作大会”在北京举行,会上发布了《2021中国高质量发展评估报告》榜单,梅河口市获得“高质量发展十佳县(市、区)”称号。

《2021中国高质量发展评估报告》榜单从绿色发展、创新发展、营商环境、开放发展以及民生保障5个层面、涵盖16个2级指标,对中国城市高质量发展进行

了全景式评估,梅河口市以高质量发展的骄人成绩登上榜单。

“十三五”以来,梅河口市成功创建全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、国家生态文明建设示范市、国家全域旅游示范区,被评为全国综合实力、投资潜力、新型城镇化质量、县域营商环境、绿色发展、县域治理能力“六个全国百强县市”,经济社会实现了高质量高速发展;2020年1月,在圆满完成扩权强县改革试

点任务的基础上,省委、省政府赋予该城市建设高质量发展先行示范区、打造现代化区域中心城市的新定位;6月28日,省委、省政府批复成立吉林省梅河新区,成为全国第11个、吉林省唯一一个省级新区。

展望“十四五”,奋斗开新局。梅河口市将按照省委、省政府关于高质量发展先行示范区和吉林省梅河新区的规划定位,力争经济总量翻一番,达到600亿元以上;财政收入翻一番,达到60

亿元以上;城区常住人口达到60万人;城市建成区面积达到80平方公里,成为全省高质量发展的示范城市。

据了解,站在高质量发展的新起点上,梅河口市瞄准新定位、新目标、新任务,将以首战即决战、一战定全局的决心,奋力打造全省创新发展高地、发展格局中的重要增长极、东北地区高质量发展的样板,为新时代吉林全面振兴全方位探索经验、提供示范、闯出新路。